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Ata da 75ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 21 de dezembro de 2018. 
                                          Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado José de Arimatéia, 

com a finalidade de outorgar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Marcos Jorge Lima, Ministro da 

Indústria, Comércio Exterior e Serviços. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Deputado 

Federal Márcio Marinho; Rafaela de Lima, esposa do homenageado; José Raimundo Rodrigues, 

Secretário de Representação do Estado de Roraima; Igor Calvet, Secretário de Desenvolvimento e 

Competitividade Industrial do Ministério da Indústria, Comércio Exterior e Serviços; Isnard Araújo, 

Secretário Municipal de Promoção Social e Combate à Pobreza; Rogéria Santos, Vereadora da 

Cidade de Salvador; Luiz Carlos de Souza, Vereador da Cidade de Salvador; e Ireuda Silva, 

Vereadora da Cidade de Salvador. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse o 

homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebido com calorosos aplausos dos presentes. 

Após a execução do Hino Nacional, o Deputado José de Arimateia falou da satisfação por 

homenagear de maneira muito justa o Sr. Marcos Jorge de Lima. Relatou brevemente a formação 

acadêmica do carioca de nascimento e ressaltou as principais funções públicas exercidas por ele ao 

longo dos anos. Destacou a atuação do homenageado como membro do Conselho Deliberativo da 

ABNT e dos Conselhos Fiscais do Finame e do BNDES, sendo atualmente Ministro da Indústria, 

Comércio Exterior e Serviços (MDIC). Assegurou que a Bahia também faz parte da história do 

homenageado por ser filho de pai baiano. Lembrou as origens do homenageado, que viveu em 

Jacobina e Várzea Nova dos 10 aos 14 anos, e cujo avô foi fazendeiro na região de Jacobina. 

Informou que ao Sr. Marcos Jorge Lima foi concedido o Título de Cidadão Jacobinense em julho de 

2018. Encerrou lendo uma nota enviada pela Deputada Federal Tia Eron, cumprimentando os 

Deputados da Casa pela aprovação desta justa homenagem. O Deputado Federal Márcio Marinho 

saudou a todos e lembrou do período em que foi deputado desta Casa e dos bons momentos ali 

vividos. Falou da hospitalidade e da receptividade com que os baianos acolhem a todos. Destacou a 

parceria feita com o homenageado para a permanência da Ford em Camaçari, aprovando a renovação 

dos incentivos fiscais até o ano de 2025 e evitando a perda de dois mil empregos. Encerrou 

parabenizando a todos pela concessão do Título de Cidadão Baiano ao homenageado. Após a 

apresentação do Grupo Cultural Arte, Amor e Capoeira, com Samba de Roda, e do Artesão Reinaldo 

Santos, tocando berimbau, o Sr. Presidente convidou a esposa do Sr. Marcos Jorge Lima, Srª Ana 

Rafaela de Lima, para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao homenageado. O Sr. Marcos 
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Jorge Lima parabenizou o Grupo Cultural Arte, Amor e Capoeira pela bela apresentação. Externou a 

emoção que sentia naquele momento e agradeceu o carinho que o povo da Bahia tem por ele. Falou 

da luta pela manutenção dos investimentos no Polo Petroquímico de Camaçari, ressaltando a defesa 

da renovação dos incentivos fiscais à Ford por mais 5 anos, concedidos pelo Governo Federal por 

meio de Medida Provisória. Disse ser um apaixonado pelas manifestações culturais do Estado e 

lembrou do entusiasmo do pai pela Bahia, principalmente pelas localidades nas quais morou no 

interior. Relatou a participação em diversas ações em prol dos interesses da Bahia e registrou a luta 

para liberar recursos federais para o saneamento básico da localidade do Junco, em Jacobina. 

Ressaltou o cuidado que ele tem de ouvir as pessoas, o que considera a maior qualidade do gestor 

público. Por fim, agradeceu a homenagem e reafirmou o compromisso de continuar atento às coisas 

da Bahia, à modernização da economia baiana. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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